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ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1135, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

18 DE FEBRERO DEL 2021. 
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, en forma online, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 

1135.    

 Preside la Sesión el Concejal Sr. Juan Abarca Padilla, por Feriado Legal del 

Sr. Alcalde, don Gregorio Valenzuela Abarca, asisten los Concejales que se 

indica, en forma online:   

 

Sr. Juan Abarca Padilla 

Sr. Carlos Ramos Araya   

 Sra. María Sylvia Fuchslocher Emparanza 

 Sr.  Rafael Marchant Rozas 

 Sr.  Oscar Orellana Trincado 

 

 No asiste la Concejal Sra. Oriana Avilés Trincado.  

  

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1134/21 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Informe Sr. Alcalde  

5. Varios  

Desarrollo de la Sesión 

 

Se inicia la reunión en forma online, a las 09:15 horas, cuando el Sr. Pdte., 

en nombre de Dios declara abierta la Sesión.      

 

 



2 
 
 

 

 

 

1.- Aprobación Acta Sesión anterior: 

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes online, 

el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1134, de fecha 11.02.2021.  

 

2.- Correspondencia:         

- No hay.    

 

3.-  Acuerdos Concejo: 

- Ord. N° 11, de fecha 15.02.2021, Directora (s) DAEM, en el marco de la 

obra Mejoramiento integral colegio Huallilén, financiada con recursos del Fondo 

de Apoyo a la Educación Pública 2019, solicita acuerdo del Concejo Municipal 

para la adjudicación y celebración del contrato con el Sr. Darío Gálvez Vargas, 

por un monto de $ 26.240.021.- teniendo en consideración  que el contratista 

individualizado, cumplió con los requerimientos de presentación de la oferta 

según Bases Administrativas y obtiene el mayor puntaje según criterios de 

evaluación establecidos en el proceso licitatorio. Sin otro particular, saluda atte., 

Angélica Marlene González Ruz, Directora (S) DAEM.  Documento enviado a los 

Sres. Concejales, vía correo electrónico, el 17.02.2021.   

 

 El Sr. Pdte., ofrece la palabra a los Sres. Concejales.  

 La Concejal Sra. Fuchslocher, expresa que, al hablar de arreglos 

integrales, le hubiese gustado que le explicaran de que se trata. El Sr. Pdte. 

solicita que la directora de Secplac explique el proyecto. La Sra. Directora de 

Secplac dice efectivamente todos los proyectos que se están solicitando hoy se 

están ejecutando o contratando corresponden a fondos FAEP 2019, que son 

mejoras menores. En el caso del colegio Huallilén tienen que ver con arreglos en 

el baño, camarines y otras obras menores. Además, los montos de las obras 

subieron, porque las obras generalmente son de 10 millones, no se abordará la 

escuela de Chillehue porque está postulado para un proyecto de conservación 
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cercano a los 280 millones. Los montos de FAEP subieron, pero son obras 

menores y cierres perimetrales.  

 Finalmente se aprueba la solicitud por la unanimidad de los Sres. 

Concejales, presenten online. 

 

- Ord. N° 037, de fecha 17.02.2021, Directora de Secplac, solicita acuerdo 

por aporte de $ 3.000.000.- para provisión e instalación de soluciones sanitarias 

en 3 viviendas de emergencias emplazadas en la localidad de Millahue, en 

respuesta a vecinos afectados por remoción de masas resultante por sistema 

frontal acontecido a fines de Enero del año en curso.  Documento enviado al 

correo electrónico de los Sres. Concejales, con fecha 17.02.2021. 

 

 El Sr.  Pdte., ofrece la palabra al respecto.  Interviene el Secretario 

Municipal diciendo que la Secplac hará algunas menciones referentes al 

proyecto. La Sra. Directora de Secplac dice que en el caso de las viviendas hay 

que hacer la instalación del tema sanitario, eléctrico y agua potable. Hoy 

efectuaron el levantamiento de lo que tiene que ver con el tema sanitario y 

principalmente es el sistema de evacuación de aguas servidas. En las viviendas 

ya se encuentran los sistemas sanitarios instalados, se debe instalar el sistema 

de evacuación que implica una fosa séptica más el pozo absorbente. En eso 

consiste el aporte que se menciona hoy, no obstante, estuvo ayer el director de 

obras en terreno y falta incorporar las instalaciones de agua potable que tiene 

un costo de $230.000.- y ese costo lo tuvieron ayer en la tarde, por lo tanto, no 

fue incorporado en este monto. También falta el tema eléctrico y estos 3 millones 

asciendan a 4 millones. El Sr. Director de Obras indica que para evitar un ruido 

por mantención realizada en la oficina solicita un momento. El Sr. Pdte. dice que 

lo esperaran para que clarifique todo lo que se está realizando. El Sr. Director 

de Obras indica que el municipio ha estado trabajando en estas familias 

apoyándolas en todo momento, además la ONEMI los apoyo con tres viviendas, 

solamente queda pendiente los servicios básicos así que faltaría alcantarillado, 

electricidad y agua potable. El tema eléctrico lo está viendo el electricista del 

municipio y les dará un presupuesto, pero no cree que el total de todos los 
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servicios básicos sobrepase los 5 millones. El Sr. Pdte. dice que para entender a 

los 3 millones actuales le estarían añadiendo el agua y electricidad para llegar a 

los 5 millones. El Sr. Director de Obras dice El municipio solamente quedaría 

apoyando con el tema del alcantarillado, el agua potable solo con el arranque y 

la instalación desde el medidor hacia la conexión de los baños es de manera 

particular, porque las viviendas vienen con baño y lavadero que queda al exterior 

de la vivienda.  El tema eléctrico es desde el medidor que se reinstalara porque 

es nuevo, será trasladado a las nuevas viviendas. Las viviendas ya cuentan con 

la instalación eléctrica que fue proporcionada por ONEMI, así que lo que debe 

solicitar el Municipio es la conexión del empalme, pero se está trabajando 

juntamente con MOP. El Sr. Pdte. dice que le queda la duda porque además del 

monto actual se está pidiendo otro monto adicional, pero le gustaría que quedará 

aprobado el monto total o se hace una segunda aprobación. El Concejal Sr. 

Orellana dice que se apruebe lo que se está solicitando porque no pueden 

comprometerse sin saber los costos reales. La Concejal Sra. Fuchslocher dice 

que hay que aprobar los 3 millones inmediatamente porque se entiende que lo 

necesitan urgente, así las personas recuperaran en algo lo que han perdido. Esta 

llana a que cuando tengan estimado el cálculo los pueden citar a una reunión 

extraordinaria y lo aprueban.  El Concejal Sr. Ramos dice que aprueba el monto 

solicitado en esta ocasión, prefiere esperar el cálculo de lo que falta y aprobarlo. 

Además, agradece la labor del DOM porque han estado realizando un buen 

trabajo, además cuando hagan la instalación le gustaría que los invitara para ver 

el trabajo. El Concejal Sr. Marchant dice que aprueba lo que están solicitando y 

una vez que tengan el presupuesto pueden citar a una reunión extraordinaria 

para aprobar. El Sr. Director de Obras solicita que aprueben el monto para el 

arranque de agua que son $230.000.- se compromete a tener la cotización 

formal el lunes, porque la encargada está con vacaciones, pero ya se contactó. 

Podrían ir avanzando porque el operador puede ir hoy a trabajar ganando tiempo 

el fin de semana. El Sr. Pdte. consulta si el director de Control quiere acotar 

algo. El Sr. Director de Control dice que no, solamente estaba hablando con una 

persona que entro a la oficina. El Sr. Pdte. dice que le parece bastante prudente 

aprobar los 3 millones más el dinero para el agua potable así ir subsanando de 
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forma inmediata. Consulta si no hay problemas en aprobar el monto ahora. El 

Sr. Director de Control dice que si está todo trasparentado no hay problemas. El 

Concejal Sr. Orellana dice que el concejo tiene una estructura natural y se 

pidieron los dineros para el pago, pero obviamente esto debe tener una 

formalidad, porque los montos pueden subir. Además, deben tener una 

respuesta de la APR, porque puede que hagan alguna rebaja. Sugiere que se 

mantengan los montos solicitados y en caso de requerir montos adicionales se 

pueda citar a una reunión extraordinaria para la aprobación. La Concejal Sra. 

Fuchslocher dice que entendió que eran tarifas establecidas, entonces no 

debieran sufrir modificaciones y si es así está de acuerdo. El Concejal Sr. Ramos 

dice que aprueba los 3 millones y aprueba el otro monto porque ya está pre 

establecido y no ve el problema. El Concejal Sr. Marchant dice que está de 

acuerdo en aprobar ambos montos, pero si es que Sebastián en el trascurso del 

concejo puede redactar un email solicitando el dinero para que sea más formal. 

 El Sr. Director de Obras dice que converso personalmente con la persona 

encargada y con don Gregorio, entiende que no está la cotización formal, pero 

es porque la funcionaria está haciendo uso de las vacaciones, el día lunes se 

comprometió a tener una cotización formal, pero son los valores que ellos 

mantienen. Antes que comenzará el concejo le estaban confirmando el valor de 

la instalación, estaban esperando que fuera aprobado, para que el operador 

fuera hoy a realizar esos trabajos. El Sr. Pdte. dice que al tener un monto que 

no va a variar se estarían aprobando $3.230.000.- pesos.  

 Se aprueba por unanimidad de los Sres. Concejales el monto de 

$3.230.000.- pesos, para instalación de servicios básicos para 3 viviendas de 

vecinos afectados por remoción de masas en Millahue.  

 

4.-  Informe Sr. Alcalde: 

  El Sr. Pdte., ofrece la palabra a la Sra. Carolina Aguirre, Alcalde (S) dice 

que el DOM explicará los trabajos que se están realizando en Millahue, además 

de las licitaciones para la veterinaria pública durante esta semana y en el proceso 

hay que demoler la infraestructura existente que está en la parte de atrás. 

Además, comenzará el proceso de licitación de los lomillos de toro que hubo que 
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hacer un pequeño ajuste en el presupuesto porque se tienen que incorporar 

señalética que por normativa le exigen. El proceso de licitación de Chillehue es 

un fondo de conservación que son cerca de $277, millones. Además, les llegaron 

los convenios de proyectos FRIL de los proyectos del año pasado, convenios que 

deben tener resolución exenta del gobierno regional y luego lo decretan. Llego 

además el monto del PMU IRAL de este año que asciende a $35.700.000.- pesos, 

junto con la distribución del Gobierno Regional por comuna. comenta que se 

abrió un fondo de emergencia de Subdere para mejoramiento de 

establecimientos educacionales y lo que hicieron fue poder rescatar un proyecto 

que quedó rezagado de El Rulo. Era un proyecto pequeño, pero la Subdere le da 

la posibilidad de incorporar nuevas partidas, así que como Secplac actualizaron 

el proyecto incorporando pavimentación de vía de acceso e iluminación porque 

muchas personas decían que era un sector muy oscuro, así que quedó con visto 

bueno regional. Indica que ayer llegó la comunicación oficial de la Gobernación 

que salió elegible un fondo postulado a Presidente de la República que tiene que 

ver con el mejoramiento de la vía pública de la Villa Alvarado y ese proyecto son 

casi 29 millones, mañana será la entrega de recursos. También se coordinó una 

atención extraordinaria del registro civil para entrega de claves únicas, cedulas 

de identidad y pasaportes, será en el salón multiuso de 09:00 a 14:00 horas.  

 El Sr. Director de Obras dice que por parte del MOP se está trabajando en 

donde fueron los aluviones, se hizo un recambio de la tubería existente porque 

no dio abasto con la cantidad de agua que había, así que se instalaron dos tubos. 

Se hizo un cruce de agua, por lo que hubo que cortar el tránsito y en horas de 

la tarde ya quedó subsanado. Hoy están trabajando nuevamente en instalar otro 

tubo para un desagüe, cree que durante la mañana debiese quedar el tránsito 

habilitado. Siguen apoyando a la comunidad con limpiezas de sus viviendas que 

hubo, hoy en día hay una cuadrilla en la villa el Maitén coordinando con 

bomberos para que se haga un barrido completo de la calle. La Concejal Sra. 

Fuchslocher dice que a través de un vecino de Millahue recibió un comentario de 

que la quebrada arriba no hizo el agua porque estaba tapada con piedras y 

troncos, porque se prevé que este invierno puede ser más lluvioso. La 

explicación que le dieron era que se tapó la quebrada y cuando desbordó arraso 



7 
 
 

con todo, no sabe si eso realmente fue así o solo fue una percepción. El Sr. 

Director de Obras dice que para complementar lo que dice la concejala, se realizó 

un análisis principalmente de donde fue más afectado el aluvión. Concurrió 

personal de socorro andino y ellos elaboraran un informe a ONEMI, recorrieron, 

catastraron y georreferenciaron las anomalías que podía presentar el cerro. 

Revisar quebrada por quebrada es un poco complicado, porque cada una de ellas 

tiene un comportamiento diferente de todas formas ONEMI se comprometió a 

traer expertos para elaborar un informe detallado, deben esperar a que terminen 

los informes en San José de Maipo. Se trabajó en esa quebrada y además en la 

que está donde termina el asfalto, ahí se hicieron una limpieza de las quebradas 

trabajando con maquinaria pesada. La Concejal Sra. Fuchslocher dice que le 

queda claro, pero le gustaría hacer un comentario o sugerencia, porque quizás 

nunca se ha pensado en reforestar esos cerros, porque todos saben que las 

raíces sujetan la tierra y es un pulmón verde que sirve en una zona con menos 

contaminación. El Concejal Sr. Ramos dice que había hablado con el 

Administrador porque algunos vecinos aún siguen preocupados, pero el director 

de Obras menciona que una de las quebradas quedó espectacular, pero aún 

quedan más quebradas. Hay muchas que quedaron planas y cuando haya lluvias 

intensas llegara el agua a las casas, pero le daban la tranquilidad que si se van 

a ver todas esas quebradas y las autoridades están comprometidas a enviar 

expertos. Los vecinos tienen miedo, porque muchos de los que ahí viven hace 

más de 50 años no recuerdan que ocurriera algo así. Cree que Malloa y San 

Vicente no fueron tan afectadas como Coinco, de hecho, el profesional que 

quieren traer es para las tres comunas. Además, comentaba que con lo que 

ocurrió se taparon muchos pozos, lo comentó en concejo y gracias a Dios se 

logró algo con el Gobierno Regional. El viernes comienzan los trabajos y en 

verdad agradece mucho porque es un alivio medioambiental y para las familias.  

 El Concejal Sr. Orellana dice que hacer un análisis en este momento es 

complejo porque debe ser por personas expertas en el tema, entiende que el 

evento climático se desarrolló en una época que no es de lluvias, por lo tanto, 

la isoterma era distinta. Respecto de los compromisos que puedan entregar las 

autoridades regionales, le parece bien, porque deben hacer su parte entendiendo 
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que es un evento fortuito. Entiende que se han trabajado en algunas quebradas, 

pero le parece muy cierto lo que hablaba la concejala. Hay cerros que están en 

disputas, por tanto, intervenirlos para una reforestación hay que trabajarlo con 

la comunidad y si este evento climático ayuda a que se tomen decisiones. Hoy 

están frente a un cambio climático que no habían visto, pero deben esperar que 

se entregue un informe a la brevedad. Ha visto que la comunidad ha ayudado 

mucho limpiando los cursos de agua y es bueno que esto suceda. La Sra. 

Directora de Secplac dice que para el terreno de Millahue tuvieron que hacer un 

proyecto de nivelación con mecánica del suelo, donde el suelo era principalmente 

arcilloso. Cuando este tipo de suelos están secos y llueve no es lo mismo que en 

invierno cuando producto de la humedad se produce un tipo de nivelación. Esa 

fue la conclusión que salió de la mecánica de suelo, por eso era importante tener 

la compactación. También al tema de la reforestación en el sector el Cajón en la 

parte donde está el área verde piensan reforestar para evitar que se despliegue 

el material. En el caso de Millahue donde muchos terrenos colindan con el cerro 

les complica reforestar terrenos privados, entonces desde ahí se tendría que ver 

en qué sectores poder presentar un proyecto similar. El Sr. Pdte. dice que en el 

caso de Millahue hay muchos crianceros y son los animales los que deforestan 

los cerros.  

 El Sr. Director de Control dice que quiere informar algunas cosas entre 

ellas que el Servel solicita la resolución de repartición Municipal que se encargará 

del retiro de propaganda electoral mal instalada en los espacios públicos. 

Converso el tema con el Alcalde y la DOM serán los encargados de retirar la 

propaganda ilegal ante reclamo de la población. Informa sobre el funcionamiento 

de las ferias libres porque producto de que como estaban en fase dos se decretó 

que podrían funcionar los viernes, así que luego de recibir unas inquietudes por 

parte de feriantes se decidió que funcionaran los domingos. Comenta que hoy 

fue publicada la ley 21.513 que prorroga las licencias de conducir hasta el año 

2022, para que puedan informar a la ciudadanía.  
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5.-  Varios: 

 El Concejal Sr. Ramos consulta sobre el alumbrado público de Cochango 

y Villa La Unión, porque ha habido muchos cortes, con la instalación de luces led 

ha ocurrido el problema más seguido. El Sr. Pdte. dice que cuando se conecte el 

DOM le harán las consultas. El Sr. Director de Obras dice que no tiene nada de 

ese sector así que dejará anotado para ver el tema. El Sr. Pdte. dice que le 

habían comentado el tema al Administrador Municipal.    

 El Concejal Sr. Marchant consulta si hay alguna información sobre las 

ciclovías que se quieren conectar desde Coinco hacía Doñihue. La Sra. Directora 

de Secplac dice que efectivamente todavía no tiene el RS de diseño porque hubo 

un cambio sobre quien será la unidad técnica, antiguamente era vialidad, pero 

ahora llegó un ordinario desde la Seremi de transporte indicando que serían ellos 

los que se harían cargo como unidad técnica de las ciclovías. Oficiaron a la 

Seremi porque todo lo que piden para postular debe ir visado y están a la espera 

de quien haga esa visación. La idea es que presenten en marzo el proyecto con 

ese RS que espera tener novedades la próxima semana.  

 El Concejal Sr. Ramos dice que hay un vecino de Chillehue que subió unas 

fotos sobre el guano que está en las Tres Esquinas donde se visualizaba que 

había hasta restos de animal. Cree que es preocupante porque no es la primera 

vez, que incumplen las normas, además ahora hay una plaga de moscas. Ayer 

envió un correo denunciando, al Ministerio de Salud porque necesitan una 

fiscalización más profunda, no es solo Coinco, son muchas comunas. Si hay una 

ley que habla de que no pueden tirar guano, cada vez se está perjudicando a las 

personas. El Concejal Sr. Orellana dice que el punto que traía era sobre este 

tema, porque la semana pasada el Alcalde menciono que estaba lista la 

ordenanza, pero a ellos no les ha llegado nada aún. Hizo una crítica sobre lo que 

está ocurriendo hace mucho tiempo, no es solo ahora llevan años hablando del 

tema. Quisiera saber en qué están, además quiere hacer una aclaración al 

concejo porque lamentablemente hay una desconexión y desinformación, 

porque no hay ley del guano, tampoco existe ley que lo prohíba, por tanto, como 

no hay ley ellos tienen el sartén por el mango. Hoy muchas personas comentan 

que el guano no cumple con las propiedades que dicen que tiene, hay que tratar 
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esto de forma seria, pero aun no llega ni la ordenanza para la revisión y una 

eventual aprobación. Dentro de la circular hay un dato que hace mención que 

no se podrá utilizar guano en zonas donde no haya afloramiento de aguas y bajo 

esa lógica puede interpretar que en Coinco no se puede utilizar en ningún lado. 

Si hace una semana atrás el Alcalde dice que tiene lista la ordenanza, hoy 

desconoce el motivo por el que está ausente, pero tienen una cantidad enorme 

de reclamos en redes sociales porque la gente ya está cansada. Las fotos que 

acá se mencionan ya fueron derivadas a la Seremi por parte de un dirigente 

vecinal y también fue a la Seremi de Medioambiente, entiende que una 

funcionaria de la seremi comprometió una visita, pero aun no vienen a fiscalizar. 

Cree que como autoridades han sido pasivos con el tema, porque muchos han 

reclamado, pero lamentablemente el trabajo administrativo que correspondía al 

Alcalde, demoro más de 3 años. No sabe si la definición de ordenanza que regule 

este tema salga en este periodo porque cree que hay que escuchar a todos los 

expertos. Recuerda lo que planteo el Alcalde la semana pasada, en donde el 

Alcalde quería exhibir la ordenanza a quienes utilizan guano, es casi una ley 

Longueira. Deben ser los concejales los que hagan la bajada hacía la comunidad, 

pero si no han podido hacer la revisión, no pueden aprobar. El Concejal Sr. 

Orellana dice que algo muy cierto, este no es un tema que aqueja solo a Coinco, 

les recuerda que la carta enviada el 2019 a los parlamentarios ninguno respondió 

y en la misma carta se menciona que no es un problema solo de Coinco. Entiende 

que la plaga de moscas no es absolutamente atribuible al tema del guano, pero 

hay zonas de la comuna que esta plaga la tienen hace mucho tiempo por el 

acopio. Acá hace la crítica a la administración porque demoro un tema que 

debieron haberlo conversado, por suerte hay registros de esto, pero no están 

exentos de responsabilidad. El Sr. Pdte. dice que, respecto al tema del guano, 

el Alcalde había mencionado que hoy se presentaría la ordenanza, pero no hay 

información. La Sra. Directora de Secplac dice que no dejo nada.  

 El Sr. Pdte. dice que hay un problema con un poste en los Cruceros porque 

está con peligro de caída. También le envió fotografías al Alcalde, Héctor y 

Carolina el tema de los micro basurales en el sector cercano a la planta 

Cachantún. Entiende que no es municipal, pero se transforma en foco 
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preocupante. Las personas que depositan la basura ahí no respeta los días en 

que pasa el basurero, porque parte complicando el retiro habitual. No sabe que 

harán, porque al lado hay una persona que se dedica a la extracción de leche y 

para ellos les complica enormemente. El Sr. Director de Obras dice que 

efectivamente le llegaron las fotos y el martes se hizo el retiro completo de la 

basura. se está trabajando en conjunto con la junta de vecinos Manantiales de 

Coinco, porque producto del mismo incremento de la población, todos van a 

votar basura a ese sector. La gente no respeta la ordenanza con el horario, es 

un tema cultural que difícilmente pueden subsanar al corto plazo. Para dar 

solución a ese foco se está trabajando con la gente de Manantiales para extender 

el recorrido por fuera del condominio que son aproximadamente 500 metros y 

existe la factibilidad para que el camión pueda dar la vuelta. El Sr. Pdte. dice 

que como el basurero no es municipal la posibilidad de ese mismo al condominio, 

porque no están trasladando el problema, pero dejara de estar en la vía pública. 

 El Sr. Director de Obras dice que no se ha evaluado tan fuertemente 

porque ese basurero también sirve para la planta de Cachantún ya que entran y 

salen camiones, se podría mantener el basurero, pero en mejores condiciones. 

 El Sr.  Pdte. dice que al trasladar el basurero se crea otro foco de basura, 

pero entiende que Cachantún debería pagar un diferencial distinto por retiro de 

basura ya que es basura industrial. Ese no es retiro de basura domiciliaria, hay 

que dar una mirada a la ordenanza y ver cuánto pagan. Comenta que camino a 

la Quinta en uno de esos pasajes se requiere la instalación de espejos porque 

los vecinos que sales tienen mala visibilidad. Consulta sobre el proceso de 

licitación de la empresa de áreas verdes y basura. El Sr. Director de Obras dice 

que la semana pasada tuvieron la visita a terreno y se presentaron cerca de 10 

oferentes, en estos momentos se está en un proceso de respuestas en el portal. 

 El lunes hay una reunión para responder la parte técnica y administrativa. 

El Sr. Pdte. consulta cuando se cierra el proceso de respuestas. El Sr. Director 

de Obras dice que desconoce la fecha, pero Juan tiene todos esos datos. El Sr. 

Secretario Municipal dice que al parecer es el 08 o 09 de marzo se cierra la 

licitación. El Sr. Pdte. dice que quería llegar a ese punto porque aprobaron un 

plazo y dentro de marzo se cumplía el periodo. Consulta sobre la donación de 
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un vehículo marca volvo al Municipio. La Sra. Directora de Secplac dice que es 

efectivo, pero quiere agregar antes que el 11 de marzo es el cierre de ofertas y 

mañana es el cierre de preguntas. Hoy se debe tramitar la información del 

vehículo, no sabe si adicionalmente hay más información, pero dentro del correo 

es efectiva la donación. El Sr. Pdte. consulta si es la municipalidad de 

Providencia. La Sra. Directora de Secplac dice que sí. El Sr. Pdte. consulta si les 

mandan a ofrecer o definitivamente hay un requerimiento previo. La Sra. 

Directora de Secplac dice que corresponde a un automóvil de tipo sedán, lo que 

indica el convenio con el Municipio es que tienen un listado de todos aquellos 

bienes que dan de baja y se contactan con el Municipio por si tienen interés en 

alguno de los bienes. Previo a la firma del convenio se actualizan las necesidades 

del Municipio, pero también tiene que ver con lo que van dando de baja.  

Entiende que una camioneta es mejor para la zona que tiene Coinco, pero por 

el momento no tenían esos vehículos para dar de baja. El Concejal Sr. Ramos 

dice que lo que sea es bienvenido. El Sr. Pdte. dice que ese es su punto, pero 

discrepa.  

 El Concejal Sr. Orellana dice que hay una zona de acceso en el sector de 

Cristo Cochango donde no se ha realizado limpieza de la vía porque hay zonas 

complejas. Además, la tierra del cerro suelta sobre el pavimento hace que sea 

riesgoso para quienes transitan. Entiende que no es de mantenimiento del 

Municipio esa vía, pero poder hacer el contacto para que limpien la vía. El Sr. 

Director de Obras dice que sacaron los rodados de gran magnitud en la vía, pero 

ya fueron retirados, ahora solo queda tierra, así que se tomó contacto con 

Vialidad y Flesan. Hay que reconocer que Flesan no es muy efectivo en la 

limpieza de la ruta, se contactaron con el encargado provincial y se comprometió 

a verlo con la empresa la semana que viene. 

 El Concejal Sr. Ramos quiere dar las gracias al DOM porque siempre se ve 

en terreno viendo los problemas reales, es la pega que corresponde, pero es 

destacable que hagan el trabajo bien.  
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Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión online, a las 10:33 horas. 
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